

ωαρενοφορασις  
εξαχιστη δονατη  
ου μερουση

**Εκεχειρία!**

«Πολύ θετική εξέλιξη» χαρακτήρισε χθες ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Γ. Πεταλωτής την «εκεχειρία» στο μέτωπο της Κερατέας. Εχουμε αντίθετη άποψη - και μάλλον δεν είμαστε οι μόνοι. Οι εικόνες από τη χθεσινή συνάντηση του υπουργού Προστασίας του Πολίτη Χρήστου Παπουτσά με τον δήμαρχο Λαυρεωτικής, με τον μητροπολίτη Μεσογαίας Νικόλαο σε ρόλο... μεσολαβητή, αλλά και αυτοί καθ' αυτοί οι όροι της «εκεχειρίας» προκαλούν θυμηδία -αλλά και θλίψη- σε κάθε πολίτη αυτής της χώρας που εξακολουθεί να πιστεύει (αφελώς, όπως αποδεικνύεται) ότι, σε μια ευνομούμενη κοινωνία, προέχει ο σεβασμός στους νόμους και όχι ο φόβος του πολιτικού κόστους, η απραξία και η ευθυνοφοβία.

Τον εφιάλτη που ζουν καθημερινά εκατομμύρια Ελληνίδες και Έλληνες καταγράφουν τα στοιχεία της ετήσιας έκθεσης της Τράπεζας της Ελλάδος, σύμφωνα με τα οποία, το 2010, οι μισθοί «υποτιμήθηκαν» στα επίπεδα του 2003! ■► Συγκεκριμένα, την περασμένη χρονιά, το «κούρεμα» στις αποδοχές των δημοσίων υπαλλήλων έφτασε το 13,5%, στις συντάξεις το 11,3%, ενώ στον ιδιωτικό

τομέα οι μειώσεις μισθών ξεπέρασαν το 14% ■► Η κατάσταση θα επιδεινωθεί ακόμα περισσότερο τη φετινή χρονιά, καθώς η ΤτΕ προβλέπει ότι η ανεργία θα φτάσει το 18%, ποσοστό το οποίο μεταφράζεται σε 1 εκατ. ανέργους, ενώ άλλες πηγές προβλέπουν ότι ο αριθμός των θέσεων εργασίας που θα χαθούν θα είναι ακόμα μεγαλύτερος ■► Τα στοιχεία επαληθεύουν, δυστυχώς, την

εκτίμηση ότι η ύφεση βυθίζει την ελληνική κοινωνία στη φτώχεια, αλλά και ότι η έξοδος από το τούνελ δεν είναι καν ορατή ■► Εν τω μεταξύ, η ελληνική οικονομία συνεχίζει να βρίσκεται στον κλοιό της φημολογίας για την αναδιάρθρωση του χρέους, παρότι η κυβέρνηση αλλά και οι δανειστές μας (ΔΝΤ, Ε.Ε.) διαψεύδουν με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο τα σε-νάρια ■► Την ίδια ώρα, η κατά-

σταση στην Ευρωζώνη περιπλέκεται ακόμα περισσότερο μετά τον εκλογικό θρίαμβο των (ακραίων) Αληθινών Φινλανδών...



Μετά την Κερατέα, ο σεβασμώτατος θα αναλάβει τις διαπραγματεύσεις και για το χρέος;

**ΕΠΙΤΥΧΙΑ**

Με την έννοια αυτή, η χθεσινή εξέλιξη, την οποία δεν χρεώνεται, φυσικά, ο Χρ. Παπουτσάς αλλά η κυβέρνηση στο σύνολό της, αποτελεί επιτυχία για όλους όσοι επιδιώκουν να μετατρέψουν τη χώρα σε μια απέραντη Κερατέα. Αυτοί έχουν κάθε λόγο να πανηγυρίζουν για την «εκεχειρία»...

**Μηνύματα**

Παρεμπιπτόντως, επειδή ο κυβερνητικός εκπρόσωπος επανέλαβε χθες ότι παραμένει σε πλήρη ισχύ η δέσμευση της κυβέρνησης σε ό,τι αφορά τον περιφερειακό σχεδιασμό για τη διαχείριση των απορριμμάτων, θα περιμένουμε να δούμε πώς θα πάει η συνάντηση που θα έχει, την ερχόμενη εβδομάδα, η υπουργός Περιβάλλοντος Τ. Μπιρμπίλη με τους φορείς της περιοχής. Σε κάθε περίπτωση, τα μηνύματα δεν είναι καλά. Και επικρατεί η βάσιμη υπόνοια ότι μια κυβέρνηση που δεν μπορεί να τα βγάλει πέρα με την Κερατέα, μάλλον δεν θα μπορέσει να τα βγάλει πέρα ούτε με τα ελλείμματα, το χρέος και τα «κοράκια» των αγορών...

**Επίτευγμα**

Ενα... μεγάλο μυστικό αποκάλυψε χθες ο βουλευτής της ΝΔ Ευριπίδης Στυλιανίδης (Ράδιο 9): «Η στροφή που έκανε η Μέρκελ όσον αφορά τη στήριξη της Ελλάδας δικό μας επίτευγμα ήταν. Οι επαφές που έκανε ο κ. Σαρμάς και με τον κ. Γιούνκερ και με τον κ. Μαρτένς το τελευταίο

διάστημα επηρέασαν θετικά για τα συμφέροντα της Ελλάδας. Είναι πολλά πράγματα στην πολιτική που γίνονται και δεν λέγονται για να μην τερπιλιστούν κατά την εφαρμογή τους στην πράξη». Απ' ό,τι φαίνεται, η παρέμβαση του προέδρου της ΝΔ προς τη Γερμανίδα καγκελάρια ήταν τόσο διακριτική που δεν την πήρε είδηση κανένας. Μάλλον ούτε η ίδια η Μέρκελ...



**Τ. ΜΠΙΡΜΠΙΛΗ**  
Μηνύματα

**ΕΥ. ΣΤΥΛΙΑΝΙΔΗΣ**  
Επίτευγμα

**ΜΙΧ. ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗΣ**  
Η δήλωση

**Η ΔΗΛΩΣΗ**

«Έχω μια διαφορετική άποψη για όλα αυτά που τόσα χρόνια ακούμε επί της συναινεσεως. Στη δημοκρατία υπάρχει αντιπαλότητα, με την έννοια των διαφορετικών προσεγγίσεων, διαφορετικών πολιτικών. Τι θα πει συναίνεση; Συναίνεση πρέπει να εξασφαλίζουμε στην πλειοψηφία του ελληνικού λαού, όποιος πείθει λοιπόν τους πολίτες για την ορθότητα των θέσεών του, ανεξαρτήτως κομματικής τοποθέτησης, έχει την υποστήριξη του λαού. Θέλω να πω, δηλαδή, δεν είναι ζητούμενο επιτακτικά να συμφωνήσουμε με τη ΝΔ. Θα ήταν καλό, αλλά δεν είναι αυτή η προϋπόθεση για να πάει καλά η χώρα».

Ο υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης Μιχάλης Χρυσοχοΐδης, στον Flash 96

# ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Μέτωπο από Κομισιόν και ΔΝΤ

## Ομοβροντία κατά των σεναρίων για αναδιάρθρωση

Αθήνα, Βρυξέλλες και Ουάσιγκτον τάχθηκαν κατά του ενδεχόμενου αναδιάρθρωσης του δημόσιου χρέους. Θετικές αναφορές από ΕΕ για το τετραετές πρόγραμμα

ΡΕΠΟΡΤΑΖ  
ΦΩΦΗ ΓΙΩΤΑΚΗ

Ομπρέλα απόκρουσης της «βροχής» σεναρίων περί αναδιάρθρωσης του ελληνικού χρέους σχημάτισαν χτες Αθήνα, Βρυξέλλες, Παρίσι και Ουάσιγκτον.

Το πυρ ομαδόν εναντίον των σεναρίων κατεγράφη με σχεδόν ταυτόχρονη «κίνηση» από την ελληνική κυβέρνηση, την Κομισιόν, τη Γαλλίδα υπουργό Οικονομικών Κρ. Λαγκάρντ και εκπροσώπους του ΔΝΤ, που τάσσονταν ανοικτά κατά της αναδιάρθρωσης παραθέτοντας τους

λόγους απόρριψης κάθε ενδεχομένου.

■ ■ ■  
**Διεθνή ΜΜΕ έκαναν λόγο για «διαρροές» και «ηχηρές»**

Διεθνή ΜΜΕ «οργιάζαν» παρουσιάζοντας κείμενα με «επεξηγηματικές διαφορές», ενώ μόνο η

Γερμανία επέμεινε στην ανάλυση σεναρίων με τη σχετική... διαβάθμιση! Στο Μέγαρο Μαξίμου, όπου έχει σημαίνει «συναγεμρός», επεδίωξαν από την πρώτη στιγμή να διαψεύσουν με τον πλέον κατηγορηματικό τρόπο τις «φήμες» και τις «προβλέψεις», «ακροβολίζοντας» κυβερνητικά στελέχη για τη μάχη και το αναγκαίο «φρένο» στην «παραφιλολογία».

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος, Γιώργος Πεταλωτής, ανέλαβε να δώσει επίσημη απάντηση για άλλη μια φορά. «Εχουμε πει ότι η αναδιάρθρωση θα είναι επιβλαβής για τη χώρα μας», τόνισε ο κ. Πεταλωτής δίνοντας έτσι απάντηση και για τη συνέντευξη του Κ. Σημίτη με «τίτλο» «αναδιάρθρωση το ταχύτερο δυνατόν». Αυτό που μας ενδιαφέρει τώρα

-πρόσθεσε ο κυβερνητικός εκπρόσωπος- είναι να υλοποιήσουμε τους στόχους που έχουμε θέσει από το προηγούμενο χρονικό διάστημα αλλά και μέσα από τον «Οδικό Χάρτη».

Με τη φράση «η κυβέρνηση αποφασίζει», ο κ. Πεταλωτής έκανε μια αναφορά σε προηγούμενες δηλώσεις κυβερνητικών στελεχών και βουλευτών, οι οποίοι «ψήφισαν» υπέρ της αναδιάρθρωσης ή της επιμήκυνσης του χρέους. «Οι βουλευτές κάνουν τη δουλειά τους, εκφράζουν τις απόψεις τους και τις προτάσεις τους», διευκρίνισε πάντως ο κ. Πεταλωτής.

Από τις Βρυξέλλες και συγκεκριμένα από την Κομισιόν, η διάψευση ήρθε μέσα σε λίγες λέξεις. «Η επιλογή της αναδιάρθρωσης του δημόσιου χρέους οποιουδήποτε κράτους-μέλους της ευρωζώνης δεν βρίσκεται στην ημερήσια διάταξη και δεν συζητείται σε κανένα επίπεδο», δήλωσε

η εκπρόσωπος της Κομισιόν, Σαντάλ Χιουζ. Η ίδια εκπρόσωπος μίλησε ιδιαίτερα θετικά για το «ιδιαίτερα φιλόδοξο» πρόγραμμα των 26 δισ. ευρώ που ανακοίνωσε η Αθήνα, επισημαίνοντας τη μείωση των αμυντικών δαπανών, τις μεταρρυθμίσεις και τις περικοπές στο μισθολόγιο του Δημοσίου.

Από την Ουάσιγκτον και το ΔΝΤ, άπαντες υπενθύμιζαν την τοποθέτηση του Ντ. Στρος Καν, που «ακύρωσε» τα εν λόγω σεναρία περί αναδιάρθρωσης, ενώ ο Ινδός οικονομολόγος του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου R. Rajan υποστήριζε χτες σε ισπανική εφημερίδα πως «όσο λέγεται ότι προετοιμάζονται αυτά τα πράγματα, τόσο αυξάνεται ο φόβος». Από την άλλη πλευρά η ελληνική κυβέρνηση, όπως υπογράμμισε αξιωματούχος του υπουργείου Οικονομικών, δεν έχει ζητήσει από το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο και την Ευρωπαϊκή Ένωση την έναρξη συζητήσεων για την αναδιάρθρωση ή την επιμήκυνση του χρέους. «Δεν είναι αλήθεια. Ο υπουργός το κάλυψε πλήρως το θέμα», κατέληξε ο αξιωματούχος του υπουργείου.

Με επιχειρήματα απέκρουσε εν τω μεταξύ τα περί αναδιάρθρωσης και η υπουργός Οικονομικών, Κριστίν Λαγκάρντ, η οποία μάλιστα εξήρε την ελληνική προσπάθεια μέχρι τώρα. Στην Αθήνα πάντως, ακόμη και υπουργοί «διακρίνουν» δηλώσεις στο «γερμανικό έδαφος» που δείχνουν «εμμονή» στο να συντηρούν στην επικαιρότητα σεναρία. «Φαίνεται ότι υπάρχουν πολλά κέντρα εξουσίας στη Γερμανία», διαπιστώνει και ο γενικός διευθυντής του ΙΟΒΕ, Ι. Στουρνάρας, που θεωρεί επιζήμια την επιλογή αναδιάρθρωσης του ελληνικού χρέους.

### ΜΥΣΤΙΚΟ ΤΕΤ Α ΤΕΤ

**ΕΝΑ «ΜΥΣΤΙΚΟ»** ραντεβού, προ μηνός περίπου, στην οδό Ακαδημίας, των κ. Σημίτη και Παπακωνσταντίνου αποκτά ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Ο υπουργός Οικονομικών προσήλθε στο γραφείο του πρώην πρωθυπουργού με εντολή του Γ. Παπανδρέου για να τον ενημερώσει σχετικά με τις διαφαινόμενες εξελίξεις σε πολιτικοοικονομικό επίπεδο. Σύμφωνα με τις ίδιες έγκυρες πληροφορίες, στη συνάντηση ο κ. Σημίτης δεν έθεσε ζήτημα αναδιάρθρωσης του δημόσιου χρέους στον υπουργό...



**Γ. Πεταλωτής**  
ΚΑΤΗΓΟΡΗΜΑΤΙΚΟΣ ο κυβερνητικός εκπρόσωπος. Η αναδιάρθρωση θα είναι επιβλαβής

**Γ. ΠΡΟΒΟΠΟΥΛΟΣ: ΓΙΑΤΙ «ΟΧΙ» ΑΝΑΔΙΑΡΘΡΩΣΗ**

## Δεν είναι ούτε αναγκαία, ούτε επιθυμητή επιλογή

**ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΕΣ** συνέπειες θα είχε για τη χώρα τυχόν αναδιάρθρωση του ελληνικού χρέους, υπογράμμισε χτες ο διοικητής της Τράπεζας της Ελλάδος κ. Γιώργος Προβόπουλος, σημειώνοντας πως «χρειάζεται τώρα μια ισχυρή επανεκκίνηση της προσπάθειας, που θα καλύψει γρήγορα τις υστερήσεις και θα δώσει νέα ορμή στη μεταρρυθμιστική πολιτική». Όπως σημείωσε κατά την παρουσίαση της Εκθεσης της ΤτΕ, «οι κυοφορούμενες εξελίξεις στην ΕΕ και τη ζώνη του ευρώ στηρίζουν και ενισχύουν το συμπέρασμα ότι πρέπει να εντείνουμε την προσπάθεια για δημοσιονομική προσαρμογή και ουσιαστική βελτίωση της ανταγωνιστικότητας». Η ΤτΕ από τον περασμένο Οκτώβριο έχει εξηγήσει με σαφήνεια ότι μια τέτοια επιλογή «δεν είναι ούτε αναγκαία ούτε επιθυμητή» είπε και διευκρίνισε: Δεν είναι αναγκαία, γιατί μπορούμε να πετύχουμε τους στόχους μας αν εφαρμόσουμε σωστά τις πολιτικές που προαναφέρθηκαν. Δεν είναι επιθυμητή, γιατί θα είχε καταστροφικές συνέπειες όσον αφορά την

πρόσβαση της ίδιας της κυβέρνησης και των επιχειρήσεων στις διεθνείς αγορές κεφαλαίων, αλλά και πολύ αρνητικές επιπτώσεις στα περυσιακά στοιχεία των ασφαλιστικών ταμείων, των τραπεζών και των ιδιωτών που έχουν επενδύσει σε τίτλους του Ελληνικού Δημοσίου». ■ Αλλά και ο πρόεδρος του ΣΕΒ Δ. Δασκαλόπουλος αναφερόμενος στα σεναρία περί αναδιάρθρωσης του χρέους είπε: «Ανακυκλώνεται τούτες τις μέρες στα κομματικά μπαλκόνια και στα τηλεπράγματα η σεναριολογία. Παρουσιάζεται είτε ως αναπόφευκτο κακό είτε ως ανέξοδη διέξοδος σωτηρίας. Παραλείπον, όμως, οι κομματικοί ρήτορες και οι τηλεσυζητητές να πουν στην κοινή γνώμη μια κρίσιμη αλήθεια: ότι όποια μορφή κι αν πάρει τώρα η αναδιάρθρωση του χρέους, αναπόφευκτα συνεπάγεται ακόμα πιο σκληρά μέτρα, ακόμα μεγαλύτερη υποβάθμιση του επιπέδου ζωής μας, ακόμη μεγαλύτερη φτώχεια για τη συντριπτική πλειοψηφία του κοινωνικού συνόλου».

ΕΦΗ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΟΥ